

## ◎ 吳韓衛

55年前,在台灣台中市,有位 膽識卓越的女青年,由於因緣際會, 她毫不猶豫地躍上了一艘法船,一艘 航行至彼岸的——大道法船。從那時 起,以其深信,她打幫助道;以其切 願,她領受天命;以其力行,她開荒 辦道;以這一切,成就了一位悲憫眾 生、修辦生命臻至渾然忘我的大德。 於其成道週年之際,共同紀念這位大 道踐行者,就是我們敬愛的楊碧珍老 點傳師。

老點傳師已了知:「大道降世, 菩薩及諸天神聖都降世,來幫辦彌勒 祖師,完成佈道、傳福音的工作。 上 天老中慈悲,把三寶心法的真理降到 火宅,救回眾生的靈性,人人可回 天與 老中同在,這是最寶貴的良辰 佳音。」體悟大道寶貴,並發願要把 這寶貴的大道傳給每個人,於是她在 台灣中部開始度化眾生。由於對道至 誠不渝,度人無數,當時張老前人認 為她足堪大任,能代濟公老師點度眾 生,於是授與天命。她老領命之後, 為不負濟公老師、老前人之厚望,時 時把道之使命謹記在心。在半個多世 紀的日子裡,從不懈怠,無有間斷地 勤奮耕耘。

上天教化,與時俱進。然天不言,地不語,此世界文明之更生,由 人開演,由人幫辦彌勒應運收圓之一 大事因緣。其中哪位是菩薩乘願再 來,吾人無法臆度。然楊老點傳師不 改初衷,堅守天命職責。由楊老點傳 師其行誼中我們可以肯定,楊老點傳 師一輩子實踐——開荒、辦道、度 眾。除了開荒、辦道、度眾,還是開 荒!辦道!度眾!

學習一貫道義理,必定相信因果,世人做每件事,常是立刻就受報,好像有一股力量在頭頂輔導你、教育你、成就你、給你印證。歷史上有很多因果事蹟的記錄,我們若細心去觀察,萬事萬物都是因、緣、果的聚合,整個世間就是因、緣、果的網狀交叉所形成的。果報能通三世,人人都活在因果裡。

愿是心愿、愿力,是天性良心 發露的強大力量,引導人的生命方 向,並進而真誠奉行。印光大師說: 「菩提心者,自利利他之心也。此心 一發,如器受電,如藥加硫,其力甚 大,而且迅速,其消業障,增福慧, 非平常福德善根之所能比喻也。」 (註)菩提心的力量不可思議,諸佛 菩薩都是秉持愿力成就。彌勒菩薩度 眾生、自身成就、接引眾生三大宏 愿,提供我們一個由愿力能成就「當 來下生成佛」的好榜樣。

自利利他,自度度他,上求佛 道,下化眾生的菩薩道是修道人從發 心修行到成佛所必須踐行的功課。同 修們一生修道、辦道的目標是期盼回 理天,而此事能夠獲得成就,得仰仗 自力、他力。換言之,要有仙佛菩薩 的佛力庇祐,更須俱備深信、切愿及 力行,果能如是,內外形成感應,成 道可冀。

楊老點傳師畢生的修辦,是本 著信、愿、行在利益眾生。在美國全 真道院,道親們皆感恩地說:我們大 家都受到老點傳師的啟迪和關懷,不 漏一位。同時她更是位修持嚴謹的長 者,實踐一貫道的修行;其中之一, 是以持戒為目標進行磨煉,深知離 開了這個根本,再寶貴的慈語也難以 成就。倡導實踐戒律修煉的過程,也 是美國全真道院成長過程中的一個縮 影。老點傳師在繼承天然師尊、月慧 師母修辦理念時,亦彰顯了師尊、師 母修辦理念。她以所得的資糧再次體 現了捨身開荒與忘我辦道的偉大精 神。她的一生是辛勞的一生,是奮發 的一生,是光輝的一生。她的成就和 所努力的道業,將永垂不朽!

註:出自《印光法師文鈔》增廣正編卷 第一(061~065)。